

ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ЧАХТЕР

ИДЕЙНАЯ СПЛОЧЕННОСТЬ — ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ

(Передовая «Правды» за 6 августа 1941 года)

Будущий историк в своем повествовании о рождении и гибели фашистской чумы зарегистрирует роковой провал авантюриста Гитлера, который, бросив бандитские орды на Советский Союз, приблизил час жестокой расплаты за свои чудовищные преступления. Коварный враг пустил в ход все средства провокации, обмана, он изошаряется в истреблении людей, в насилиях над женщинами, детьми и стариками. Ужасы черной инквизиции бледнеют перед фашистским кошмаром. Нахально разнуданной войне о молниеносной войне, об уничтожении советской авиации и Красной Армии, беспредельная мерзость и гнусность геббельсовской пропаганды — все это рассчитано было на то, чтобы создать впечатление о непобедимости фашистских орд, чтобы устрашить советских людей, посеять панику в наших рядах.

Не вышло! Советские первы оказались настороже крецкими — недаром советские люди воспитаны партией Ленина — Сталина, партией, не знающей страха в борьбе.

Не вышло! В прокрустово ложе идиотско-фашистских «прогнозов» вовсю не укладывается ни величайшее ожесточение сопротивления советских людей, ни самоотверженная борьба партизан, ни могучий энтузиазм и невиданное единство советского тыла.

Ленин говорил в 1919 году:

«Один прусский монарх в XVIII веке сказал умную фразу: «Если бы наши солдаты понимали, из-за чего мы воюем, то нельзя было бы вести ни одной войны». Старый прусский монарх был неглупым человеком. Мы же теперь готовы сказать, сравнивая свое положение с положением этого монарха: мы можем вести войну потому, что массы знают, за что воюют, и хотят воевать, несмотря на беспрыханные тяготы...».

Поэтому мы и победили в Отечественной войне 1918—1920 годов!

А теперь?

Сознание масс и их идея сплоченность неизмеримо выросли. В советских условиях свободолюбивый дух русского народа и других братских народов СССР возмужал и закалился. Народы СССР создали могучее отечество трудящихся, гигантски умножили свои силы в борьбе за родину.

Около четверти века трудящиеся нашей страны, все многочисленные национальности нашей родины рука об руку, в тесной дружбе строят и крепят новое общество. Сколько самоотверженности, сколько геройства проявил советский народ во имя свободы и независимости родины, во имя укрепления ее мощи! Народ расправил свои крылья, стал дышать полной грудью, зажил счастливой жизнью, идя навстречу еще более лучезарному будущему.

Советский воин в борьбе против фашистских орд несет на своих знаменах величайшую правду жизни. Советские воины на фронтах Отечественной войны — наши славные сталинские соколы авиации, наши мужественные танкисты, наши гроз-

ные артиллеристы, наши отважные пехотинцы и кавалеристы — сознают свои исторические цели в этой войне. В сознательности, в идеиности — наша сила, в ясном понимании целей войны — огромное превосходство Красной Армии над гитлеровскими варварами. Наши доблестные бойцы понимают, что история не знала более прогрессивной и более справедливой войны, чем наша. А это сознание творит чудеса. Мы воюем только полтора месяца, а героические подвиги советских бойцов, их величайшая отвага, мужество, их удивительное самопожертвование уже изумляют весь мир.

Фронт и тыл у нас — единая сила. Советские патриоты везде — и на фронте, и в тылу, — не жалеют своих сил, а если нужно и жизни, куют победу над врагом.

Победу эту куют все советские люди независимо от национальности, расы, пола, возраста, занятия. Русский и узбек, украинец и грузин, белорус и азербайджанец — все объединены одной идеей, единой волей: никому, ни при каких условиях не уступать великих завоеваний нашего советского общества.

А наши женщины! Разве они не знают, что в фашистском аду женщина низведена до положения домашней рабыни, что фашистские главари превращают Германию в случайный пункт, приравнивая женщин к скоту? Советская женщина с исключительной отвагой борется против фашистских людоедов.

Единство советского общества — это непобедимая сила, которая действует каждодневно на полях сражений, в лабораториях ученых, в забоях шахт, в конструкторских бюро, на железных дорогах, в колхозах и совхозах. Дать новое изобретение для усиления мощи советского оружия, дать больше хлеба, металла, угля, нефти, перевезти больше грузов для фронта — вот о чем заботятся советские патриоты. Советские люди дают две—три нормы в день. Производительность труда намного возросла в дни войны.

Идейное сплочение советского народа находит ярчайшее выражение в беспредельной любви к партии Ленина — Сталина, к советскому правительству, к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, к вождю народов, вождю Красной Армии товарищу Сталину. В грозный час, когда нашей родине грозит серьезная опасность, весь народ, все наши вооруженные силы ведут товарищ Сталин. В этом имени трудящиеся олицетворяют всю героическую борьбу

№ 137 (2649)

9 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ЗЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 сбитых.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИНДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Пропало свыше шести недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко-отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политическом состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрыя от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смеютворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 ДОТов и уничтожили целый советский полк, защищающий эти ДОТы. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грот и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создалось «беспроконное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты, однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой ли-

нии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее искренни и смеютворные «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастически цифры советских потерь за 6 недель пленными 895 тысяч, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и на сильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уговаривают его в тыл, объявляя это на селение военно-пленными. Понятно что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикующа лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии неспроста попло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойнических планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сведений» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тяжелые потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

(Окончание см. на 2 стр.)

Мужество и хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гончаревича был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 200 метров, их встретил смертоносный шквал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гончаревича, пытаясь вывести его из строя.

Длинная пулеметная очередь хладнокровного красного воина решила участь фашиста. Изрешеченный пулями, он упал на землю. А Гончаревич спокойно вытер с лица пот, огляделся по сторонам и, как ни в чем не бывало, принял маскировать свою огневую позицию. (ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным, потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насилие гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их

ВСЕ НА ВОСКРЕСНИК!

Всесоюзный день железнодорожника 3 августа 1941 года был ознаменован грандиозным воскресником рабочих, служащих и инженерно-технических работников железных дорог нашей страны. Заработанные на воскреснике деньги его участники внесли в фонд укрепления обороны страны.

Продолжая славную инициативу железнодорожников, горняки Кузбасса решили внести свой патриотический вклад в фонд обороны страны, в фонд победы над германским кровожадным фашизмом. 10 августа на всех шахтах и предприятиях угольного Кузбасса проводится воскресник, в котором примут участие все шахтеры, все рабочие, служащие и инженерно-технические работники, как работающие под землей, так и поверхностных пехов и предприятий.

В этот день каждый горняк отработает не менее 8 часов для укрепления фонда обороны страны. Те, у кого 10 августа выходной день, не будут отдыхать, а придут на шахту, на свое предприятие и будут самоотверженно трудиться на благо родины. Остальные горняки примут участие в воскреснике, отрабатывая в фонд обороны вторую смену. Каждый из них в этот день отрабатывает таким образом не одну, а две упражки. Заработанные за вторую упражку деньги пойдут в фонд обороны.

Каждый горняк должен будет работать на воскреснике так, чтобы как

расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно зарвавшейся немецкой пропаганды.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Ежедневно в местное отделение госбанка обращаются десятки граждан, желающих внести в фонд обороны родины свои личные средства, ценные бумаги, облигации. От глубины сердца просят советские патриоты принять их вклад в дело обороны страны.

— Хочу помочь государству, — говорит домохозяйка Валентина Иванова Боровкова, сдавшая в Фонд обороны два золотых кольца и на 505 рублей облигаций госзаймов.

— Сама я сдала облигаций на 300 рублей и вот принесла еще на 1000 рублей от учительницы школы № 31 Громовой, которая просила меня их сдать, — рассказывает гр. Метельская.

Коллектив фотопарикмахерских горпромкомбината просит принять от него серебряный лом часов и облигации госзаймов на сумму 2.395 руб. Коллектив школы глухонемых сдал облигаций на 2.895 руб., Крапивинская база райпотребсоюза — на 1.890 руб. Гр. Сметанникова сдала серебряные часы и облигации на 1.250 руб., Луговая О. — золотую брошь и серьги, несколько серебряных вешней, Шарапова И. — облигаций на 1000 руб., Лещева — на 1.400, Аникеев Д. — на 1.240, Злобина — на 780, Верстина — на 1000 руб. Всего сдано облигаций госзаймов в фонд обороны на 97 тыс. руб.

М. Малышнова.

Коллектив рабочих и служащих геологоразведочной партии решил отчислять ежемесячно в фонд обороны свой однодневный заработка.

Более 30 рабочих и служащих геологоразведки выразили желание отчислять в фонд обороны свой двухдневный заработок. А. Никулин.

Коллектив работников средней школы взрослых единодушно решил в фонд обороны любимой родины ежемесячно отчислять двухдневный заработок до окончательного разгрома озверелых фашистов. Работники школы все свои облигации госзаймов вносят в фонд обороны страны и готовят подарки славным бойцам Красной Армии. А. Завьялова.

Общественники шахты имени Яровского Бронская и Жибнова среди домохозяек избирательного участка провели сбор подарков бойцам действующей Красной Армии. Они собрали много нужных бойцам вещей и 154 рубля деньгами.

П. Храмцов.

Трест Ленинуголь
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 1941—1942 учебный год
НА ДНЕВНОЕ И ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЯ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА
НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
горно-электромеханическую и по разработке угольных месторождений
СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 года.

На дневное отделение принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, окончившие неполную среднюю школу или имеющие документ об образовании за 7 классов.

Поступающие в техникум подвергаются испытаниям в объеме программы за 7 классов средней школы: по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике и физике.

Окончившие неполную среднюю школу на отлично принимаются без испытаний. Окончившие 10 и 9 кл. принимаются на 2-й курс без испытаний.

На вечернее отделение принимаются окончившие курсы мастеров соцтруда и другие равные им курсы.

Поступающие на вечернее отделение подвергаются испытаниям по русскому языку и математике в объеме программы курсов мастеров соцтруда.

Окончившие курсы мастеров соцтруда на отлично принимаются без испытаний.

С заявлением о приеме подаются в подлиннике следующие документы: метрическая выписка, свидетельство об образовании, справка о состоянии здоровья, подробная автобиография, три фотокарточки с собственноручной подписью. Поступающие на вечернее отделение кроме этого представляют производственную характеристику, подписанную заведующим.

Зачисление на стипендию и плата за обучение согласно постановлению СНК СССР от 2 октября 1940 года № 1800.

Прием заявлений до 21 августа. Испытание с 21 по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября сего года.

Заявления принимаются в здании вечернего горного техникума, улица им. Энгельса, дом № 9, с 8 час. 35 мин. до 5 ч. Телефон № 2-36.

Отдел кадров треста Ленинуголь.

АМЕРИКАНСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ
О ГЕРМАНСКИХ ПОТЕРЯХ НА СОВЕТСКОМ ФРОНТЕ

По сообщению агентства Рейтер из Нью-Йорка, обозреватели газетного журнала Пресс Альянс, Лазарев и Рут, приводят неопровергимые данные, основанные на официальных германских документах, относительно германских потерь в людском составе и материальной части на восточном фронте до 11 июля. В течение первой недели боев против России Германия, согласно этим данным, теряла 40 тысяч человек в день убитыми, ранеными и пленными. За тот же период Германия потеряла 450 танков и бронемашин, 550 самолетов. Вторая неделя боев была для немцев еще более тяжелой, так как потери возросли до 360 тысяч человек, 800 танков и 850 самолетов. За третью неделю Германия потеряла 350 тысяч человек, 700 танков и 800 самолетов. Таким образом, германские потери за три недели войны с Россией составили почти один миллион убитыми, ранеными и пленными, 1.950 танков и бронемашин, 2.200 самолетов. Обозреватели уверяют, что потери немцев в течение четвертой недели войны почти не уступают потерям третьей недели. (ТАСС)

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Информационный отдел английского министерства авиации сообщает, что налеты английских бомбардировщиков в ночь на 8 августа на германские города Франкфурт, Майнингем и Карлсруэ были исключительно эффективными. По словам летчиков, участвовавших в налете, Майнингем представляет собой кучу развалин в результате предшествовавших бомбардировок. Промышленный район Карлсруэ горел от одного конца до другого.

В ночь на 7 августа небольшое число германских самолетов появилось над Восточной и Юго-Восточной Англией. В нескольких местах были сброшены бомбы. Насчитывается небольшое число раненых. Бомбардировка причинила незначительный материальный ущерб. В течение ночи было сбито два германских самолета. (ТАСС)

К налету английской авиации на Берлин

Как сообщает газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», по заявлению иностранца, недавно прибывшего в Лиссабон из Берлина, представители германского военного министерства проводили целые дни на месте разрыва крупной английской бомбы нового типа. Немецкие эксперты обыскивали остатки разрушенного здания в надежде найти достаточное количество осколков стекла во всех окнах в радиусе 600 ярдов от места взрыва. (ТАСС)

Английская газета „Таймс“ о положении в Германии

Корреспондент английской газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что за последние недели в связи с усиленной перевозкой войск на восточный фронт в значительной степени нарушена работа транспорта Германии. Многим промышленным предприятиям пришлось скопить работу из-за недостатка угля. Уже целый месяц в Берлин не доставляются ни овощи, ни фрукты.

По всей Германии растет уничтожение в связи с огромными потерями германской армии на восточном фронте.

Один нейтральный наблюдатель, побывавший в Берлине, передает, что разрушено несколько кварталов в Шпандау, вблизи Берлина, где находится большое количество военных заводов. (ТАСС)

Заявление голландского премьер-министра

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС)

Выступивший вчера по радио для Голландии голландский премьер-министр Гербранди заявил, что Голландия не имеет дипломатических отношений с Россией. Однако Голландия окажет каучуком, оловом, бокситами, кофе и чаем, производящимися в Голландском королевстве, поддержку СССР, борющимся против наглого устремления Гитлера к мировому господству.

Вена переполнена германскими ранеными

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что в Вене и ее окрестностях размещено много германских военных госпиталей. Все отели Земмеринга и других курортов превращены в госпитали и переполнены ранеными. В австрийских госпиталях находятся преимущественно немцы, раненые австрийцы направляются в Чехию. (ТАСС)

Зам. ответ. редактора

А. Димеев.

10 августа с 9 часов утра в фельдшерско-акушерской школе **НАЧИНАЮТСЯ ИСПЫТАНИЯ**. Все подавшие заявления обязаны явиться для прохождения испытаний.

ТРЕБУЮТСЯ на сезонные работы рабочие мужчины и женщины на погрузку и разгрузку кирпича из печей. Квартирой обеспечивается. Обращаться: Ленинский кирзов завод Востоккилстрой (около энергостроя). Телефон № 1-50.

Ленинскому мясокомбинату **ТРЕБУЮТСЯ трактористы и бондари**.

Ленинскому рыночному комитету срочно **ТРЕБУЮТСЯ шофер и ковновозчик**. Обращаться в дни занятий. Адрес: Базарная площадь, контора рынкомитета.

Требуются плотники, каменщики. Справиться: Кишиневский пе-реулок, № 10, Кузбассулеразведка.

Требуется старший БУХГАЛТЕР. Обращаться: ул. им. Максима Горького, № 1.

Горзооветуправление.

Утерянную профсоюзную ПЕЧАТЬ Ленинского автоотряда союззаготранса считать недействительной.

Тираж 8000